
Společnost Euromednet  a.s.
koupila  30. března zhruba 66
procent akcií Vítkovické nemoc-
nice blahoslavené Marie Antoníny.
Dohromady s 33 procenty akcií,
které vlastní už od loňského roku,
jí patří nyní asi  99 procent akcií
této nemocnice. Současně s reali-
zací nákupu  se stala majitelem
100 procent akcií Nemocnice
Bruntál a.s. 

Vedení vítkovické nemocnice
jednalo o spojení s další kapitálově
silnou skupinou několik měsíců a
zvažovalo dvě alternativy. Nakonec
padla volba na spojení s třineckou
sítí zdravotnických zařízení, která
strukturou a zaměřením vhodně
navazuje na Vítkovickou nemocnici
blahoslavené Marie Antoníny. 

Představitelé města Bruntálu
nebyli o jednáních průběžně infor-
mováni a o převodu akcií se oficiál-
ně dozvěděli ve čtvrtek 31. března,
tedy po jeho uskutečnění. Zástupci
společnosti Euromednet  a.s. pak

navštívili jednání rady města v úterý
5. dubna. 

Jednoznačně prohlásili, že je-
jich záměrem je a bude další fun-
gování bruntálské nemocnice v
dosavadním rozsahu poskytování
zdravotní péče, aniž by docházelo k
útlumu činnosti některých oborů.
Rovněž vyjádřili připravenost
pokračovat ve spolupráci s městem
na modernizaci bruntálské nemoc-
nice, tedy přístavbě operačních sálů. 

Radní města požádali zástupce
Euromednetu o předložení vize fun-
gování bruntálské nemocnice a
shodli se s novými vlastníky
zdravotnického zařízení na nutnosti
dalších jednání v nejbližší době.
Město k těmto jednáním vyčlení
odborníky, kteří budou hájit zájmy
občanů Bruntálu.

Společnost Euromednet  a.s.
sídlí v Třinci a jejím jediným ak-
cionářem je Nemocnice Podlesí.

Skupina Euromednet vlastní, mana-
žersky řídí nebo spolupracuje s de-
seti zdravotnickými zařízeními na
Moravě. 

"Naší hlavní strategií je vzájem-
ná  provázanost jednotlivých nemoc-
nic, které dosáhnou špičkové úrovně
a současně se vzájemně doplňují,"
sdělil předseda představenstva
Euromednet a.s.  MUDr. Marek Po-
tysz.

(Více na str. 7)
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Termíny přijímaček
Vysoká škola podnikání 

zve budoucí studenty
[str. 3]

Z jednání rady
Rozdělení financí 

pro sport a kulturu 
[str. 2]

Barmani na soutěžích

Míchají originální drinky
[str. 12]

Hrubá stavba budoucích operačních sálů v nemocnici vyrostla na budově polikliniky během zimy.
Foto -dd-

Jarní úklid
Ve městě budou  kontejnery 

na velký odpad
[str. 3]

Město potřebuje
nový hřbitov

Bruntál se dočká nového
pohřebiště. Kapacita toho
současného je téměř naplněna
a vzhledem k umístění je jeho
rozšíření nemožné.

Snahy o vybudování nového
pohřebiště na zelené louce a
vymístění původního hřbitova z
centra městské zástavby se ob-
jevily už v šedesátých letech
minulého století a zesílily pak v
80. letech. Tehdy se v Bruntále
více stavělo v souvislosti s
přesídlením obyvatel z vesnic a
částí obcí zatopených Slezskou
Hartou a panelová zástavba
zabránila dalším možnostem
rozšiřování hřbitova.

Po důkladném výběru byla
jako nejvhodnější zvolena
lokalita pod Uhlířským vrchem. 

(Dokončení na str. 2)

S příchodem jara  začal i v Brun-
tále úklid, který bohužel doprovází
množství prachu z posypového
materiálu.                 Foto - mon-

Padesát studentů má šanci studovat
Univerzitu Tomáše Bati v Bruntále

Město Bruntál se pomalu, ale jistě začíná zbavovat jednoho
výrazného hendikepu - nedostatku vzdělaných lidí a omezených
možností při vzdělávání. 

Myšlenku přivést do Bruntálu vysoké školství se daří naplňovat:
po úspěšném zahájení činnosti Vysoké školy podnikání, a.s. do města s
velkou pravděpodobností vstoupí další vysokoškolský institut, zlínská
Univerzita Tomáše Bati. Podmínkou je však přijetí alespoň padesáti
studentů do prvního ročníku denního studia.

(Více na str. 5)

Skupina Euromednet koupila  privátní Vítkovickou nemocnici blahoslavené Marie Antoníny a Nemocnici  Bruntál

Bruntálská nemocnice má nového vlastníka
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Přehled schválených finančních prostředků
z výherních hracích přístrojů a příspěvků z rozpočtu města Bruntálu pro rok 2005

(schváleno na 55. schůzi Rady města Bruntálu konané dne 22. 3. 2005)



Několik rozsáhlých oprav by-
tových domů a nebytových pros-
tor chystá na letošní rok
Hospodářská správa města Brun-
tálu.

Největší podíl z plánovaných
vynaložených financí - sedm mil-
ionů korun - pohltí první etapa
oprav bytového domu 9. května
2, 4 a 6. Práce budou zahrnovat
kompletní zateplení domu,
opravu oken a vstupů.  Druhá eta-
pa je naplánována na rok 2006,
kdy budou práce dokončeny. 

Prostory v centru města  k
pronájmu

Už v letošním roce dojde na
rekonstrukci vnitřních prostor
částí bývalé radnice v objektu na
náměstí Míru 4 a 5. Součástí
úplné přestavby nebytových
prostor (ze strany Slovenské
ulice) bude kompletní výměna
rozvodů, vnitřního vybavení i
podlahových krytin. V prvním a
druhém patře  objektu vznikne
asi deset samostatných neby-
tových jednotek s výměrou od 20
m2. Přístup pro občany se
sníženými pohybovými schop-
nostmi bude zajištěn instalací

schodišBových plošin. Náklady na
rekonstrukci dosáhnou přibližně
6,8 milionu korun.

Práce by měly být dokončeny
v létě letošního roku, nebytové
prostory pak budou pronajímány
zájemcům, kteří se mohou hlásit
na Hospodářské správě města
Bruntálu, tel. 554 714 820, e-
mail holan@mubruntal.cz.

Generální oprava domu
Dokončena bude letos také

generální oprava domu náměstí
Míru 18. Objekt dostal v loňském

roce novou střechu, okna, za-
teplení a fasádu. Na rok 2005 je v
plánu dokončení rekonstrukce
spodní části budovy, zazděno
bude podloubí na rohu domu, kde
vzniknou další společné prostory.
Náklady na dokončení rekon-
strukce přesáhnou 2,3 milionu
korun. 

V záměru Hospodářské
správy je také využití průjezdu
vedle objektu náměstí Míru 18 -
je zpracována projektová doku-
mentace na zastavění průjezdu za

účelem vybudování dalších neby-
tových prostor, které by mohly
sloužit jako prodejna. Realizace
tohoto záměru však připadá v
úvahu až v roce 2006.  

Výměna oken a rekon-
strukce výtahu

Více než čtvrt milionu korun
Hospodářská správa vynaloží na
výměnu oken domu na Třídě
práce 12, na půl milionu přijde
celková rekonstrukce výtahu v
domě 9. května 4. V plánu akcí
Hospodářské správy jsou
samozřejmě další, opravy a
rekonstrukce, celkové náklady na
realizaci všech akcí, běžnou
údržbu a revize, vypracování
studií či projektů na další léta
dosahují zhruba 24 milionů ko-
run.

Z projektů uskutečnitelných
v období 2006 až 2007 lze zmínit
opravy domu náměstí Míru 8,
opravy lodžií a zejména zateplení
domu Dolní 13, 15, 17,19 nebo
zateplení domu Jesenická 57-63.
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Kontejnery na velkoobjemový odpad
budou rozmístěny ve dvou vlnách

Oprav se dočkají bytové domy i nebytové prostory v Bruntále

22.4. - 25.4
Jungmanova, Šrámkova, E. Krásnohorské,
Vančurova, J.E.Purkyně, Neumannova, Hy-
bešova, Nezvalova, Na vyhlídce

25.4. - 27.4
Uhlířská, Dělnická, Horní, Tř. Obránců
míru, U Rybníka, Dolní, Šmilovského

27.4. - 29.4.
Rýmařovská, Dlouhá, Osvobození,
Pionýrská, Chelčického - garáže

29.4. - 2.5.
Družební, 9. Května, Jaselská, Jiráskova,
Jesenická, Sukova, E.Beneše, Požárníků,
Partyzánská

Kontejnery budou přistaveny první
den a budou na místě do druhého dne včet-
ně. Třetí den ráno se odvezou na skládku a
přistaví se na nové místo dle harmonogra-
mu.

Příklad: datum: 25. 4. se kontejner
ráno přistaví na ulici Uhlířská a odvezou
ho 27. 4. na skládku, následně se přistaví
na nové místo dle harmonogramu.

Harmonogram přistavení kontejnerů v
dalších ulicích zveřejníme v příštím čísle
ND.

(zr)

Obyvatelé Bruntálu budou mít od
druhé poloviny dubna opět k dispozici
kontejnery pro velkoobjemový odpad.

V průběhu 21 jarních dnů bude v jed-
notlivých částech města rozmístěno
průběžně celkem 77 kontejnerů. Je to méně
než v loňském roce, kdy bylo rozmístěno
dohromady 126 kontejnerů během 30 dnů,
jenže zatímco vloni byly kontejnery
rozmístěny jen na jaře, pro letošní rok se
počítá s jejich rozmístěním ve dvou vlnách
- jarní a podzimní - jak tomu bylo předloni
a dříve.

Příčinou výše uvedených skutečností
je omezený rozpočet a navýšení cen na
skládce v Horním Benešově. 

Do kontejnerů je možno ukládat odpad,
který do klasických popelnic nepatří, který
se do těchto popelnic nevejde a kterého se

lidé často nenamáhají zbavovat jinak, než
odložením u popelnic, což také nesmějí.
Lidé u popelnic často nechávají například
dveře, koupelnová jádra a jejich součásti a
podobně. 

K tomuto účelu je kromě velkoobje-
mových kontejnerů pro všechny občany k
dispozici po celý rok a bezplatně recyk-
lační dvůr na Polní ulici (poblíž židovského
hřbitova). Recyklační dvůr je otevřen v
pondělí od 8.00 do 12.30 hodin, v úterý, ve
středu, ve čtvrtek a v pátek od 8.00 do
16.30 hodin (s polední přestávkou mezi
12.30 a 13.00 hod.) a v sobotu od 8.00 do
12.00 hodin. 

Na sběrný dvůr mohou občané odvážet
zdarma nebezpečný odpad, ostatní a
velkoobjemový odpad či stavební suB v
omezeném množství (cca 1 m3/měsíc). 

Harmonogram rozmístění
kontejnerů AVIA

Vysoká škola oznámila termíny přijímaček
Termíny přijímaček do dalšího prvního ročníku pobočky Vysoké školy podnikání, a.s.
v Bruntále jsou již známy. Opět půjde o bakalářské studium ve studijním programu
ekonomika a management, obor podnikání. Zájemci o kombinovanou formu studia na
konzultačním středisku vysoké školy v Bruntále si mohou vybrat z několika termínů při-
jímacích řízení. Předkola se uskuteční již  20. dubna a 11. května 2005, první kolo
23. června a druhé kolo 11. července. Bližší informace lze získat u vedoucího brun-
tálské pobočky Vysoké školy podnikání, a.s. Ing. Pavla Koláře, v budově Městského
úřadu Bruntál na Nádražní 20, tel. 775 295 599, e-mail: vsp-br@seznam.cz.

Text na stránce:
Jiří Ondrášek,

tiskový mluvčí městského úřadu

Bývalou radnici v centru města čeká letos kompletní rekonstrukce. 
Foto -mon-



KDE NÁS

NAJDETE?

SAGAPO - centrum pro mentálně postižené,
Uhlířská 2, 792 01 Bruntál

Tel.: 554 773 010, Fax: 554 773 012 
Kontaktní osoba: Mgr. Petr Konečný, tel.: 604 239 943

e-mail:petr.konecny@sagapo.cz

Naše filozofie
Nabídnout lidem s mentálním postižením rovnocenné možnosti

výběru a pomáhat při jejich využití. Cílem je nezávislost lidí s men-
tálním postižením na institucionální péči a jejich sociální, politické,
ekonomické a kulturní možnosti rovnocenné těm, které mají
nepostižení.

SAGAPO-centrum pro mentálně postižené je jediným poskyto-
vatelem rezidenčních služeb pro lidi s mentálním postižením v
Bruntále. Vzniklo v roce 1991 delimitací z OÚSS v Bruntále v ob-
jektu bývalých jeslí. Až do roku 2000 jsme poskytovali služby
pouze v rámci denních a týdenních pobytů, tyto služby využívalo
20 klientů z bývalého okresu Bruntál. V roce 2000 jsme činnost
rozšířili o chráněné bydlení pro 7 dospělých klientů, a to mužů i žen
s mentálním postižením. Zásadní změny SAGAPO doznalo v roce
2001, kdy se otevřely nově rekonstruované prostory bývalé MŠ a
další chráněné byty v Bruntále. Nabídka služeb se rozšířila o reha-
bilitace, celoroční pobyt, rehabilitační dílny a asistenční služby.

Dnes je SAGAPO již dynamickou, rozvíjející se organizací,
poskytující služby především občanům s mentálním postižením.

SLUŽBY
SAGAPO-centrum pro mentálně postižené je příspěvkovou or-

ganizací Moravskoslezského kraje. V současné době zajišBuje tyto
služby:  bydlení, výchovně vzdělávací služby, pracovní rehabilitace,
podpora a aktivace klienta, odborné poradenství, asistence, rehabi-
litace, integrace

ZAMĚSTNANCI
zaměstnává 30 zaměstnanců : 

20 v přímé péči (vychovatelé,logoped,terapeuti)
1 sociální pracovnice

3 THP (ředitel,ekonom,hospodářka)
5 dělnické profese (řidič,údržbář,uklízečka,kuchařka)

1 civilní služba

KAPACITY
V rezidenčních službách jsou kapacity:

20 míst v týdenním pobytu, 10 míst v celoročním pobytu
V chráněném bydlení jsou kapacity:

8 míst ve 2 rodinných domech, 5 míst v jednopokojových bytech
V rehabilitační dílně je kapacita:

18 klientů (dílny stolařská, košíkářská, keramická, 
arteterapeutická-sklo, hedvábí)
V denním centru je kapacita:

10 klientů
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Představujeme občanům města Bruntálu a okolí jednotlivé poskytovatele působící v sociální oblasti
na Bruntálsku.

SERIÁL

Poskytovatelé sociálních služeb na Bruntálsku

Informace o Komunitního plánování na webu:

www.mubruntal.cz,
www.komplan-bruntal.wz.cz,

www.bruntal.net

Právě vy, vážení a milí spoluobčané,
jste příjemci (uživateli) sociálních služeb. Víte nejlépe, který typ
sociálních služeb vám v našem městě  chybí nebo i když služba
pro vás existuje, tak jste to opět vy, kdo může zhodnotit kvalitu
poskytované služby.  Sami máte možnost zareagovat a poslat nám
svůj názor, který bude také využit pro potřeby komunitního plánu.
Děkujeme za vaše reakce, podněty a připomínky. 

Podněty zasílejte na adresu:
Městský úřad, Odbor sociálních věcí, Nádražní 20, 792 01 Bruntál
nebo na e-mail: robert.hlavacek@mubruntal.cz

I vy se můžete podílet na vizi
v oblasti sociálních služeb

Sociální služby dnes vznikají a fungují spontánně, mnohdy ne-
plánovaně. Současný systém je většinou nákladný, neefektivní a
nereaguje na aktuální potřeby občanů. Proto se snažíme tento sys-
tém změnit v efektivní metodu komunitního plánování.

Pokud máte chuB se aktivně zapojit do komunitního plánování,
ozvěte se nám prostřednictvím níže uvedených kontaktů. UvePte
své jméno, oblast sociálních služeb, které byste se v rámci
skupinové práce rád věnoval a kontakt, kam vám budou zasílány
materiály a pozvánky na schůzky. Na odboru sociálních věcí rádi
poskytneme rady jak fyzickým osobám, tak začínajícím
neziskovým organizacím při přípravě a realizaci jejich služeb.

Robert Hlaváček, 
koordinátor komunitního plánování sociálních služeb 

(KPSS) 
(tel.: 554 706 256, budova A,  3. podlaží, kancelář č. 311)

Klienti Sagapa jsou velmi zruční a jejich proutěné výrobky jsou na
odbyt. Foto Alena Jančíková.



Jakub Jaroš, 
18 let z Oborné
"Před třemi roky jsem
ležel na dětské klinice
v Olomouci, měl jsem
vrozenou plícní vadu.
V nemocnici jsem
strávil asi půl roku. S
péči jsem byl nad
míru spokojen, vůbec

jsem si nemohl stěžovat." 

Tomáš Hladký, 
18 let z Bruntálu
"Naposledy mě do-
vezli na rychlou
záchranou službu v
listopadu minulého
roku. Pustili mě zhru-
ba za hodinu domů. S
péčí jsem byl spoko-
jený."

Petr Mareš,
18 let student v Brun-
tále
"V zimě jsem byl u
zubaře v Uničově. Ne-
byl jsem spokojený,
protože mi vyvrtali
úplně jiný zub než
měli."

Bernardina Velčická, 
důchodkyně z Bruntálu
"Jsem ráda, že mám teP od doktorů pokoj.
Zrovna dnes jedu jen na odběr krve."

Ondra Glos,
20 let ze Zlatých Hor
"Naposledy jsem byl
u obvodního lékaře
ve Zlatých Horách
před třemi týdny
kvůli vykloubenému
rameni. Nevěnovali
se mi vůbec, poslali
mě do jesenické nemocnice, i když jsem byl
jen na převaz." 

Zdeněk Mareš,
22 let student v Brun-
tále
"Chodím pravidelně k
zubaři, tak dvakrát do
měsíce. Pokud je
člověk objednaný, tak
v tom není problém."

(mon)

A N KE TA
Kdy jste byli naposledy v nemocnici
nebo u lékaře? 
Jak jste byli spokojeni s péčí?
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(Dokončení ze str. 1)
Už od počátku osmdesátých let probíhaly v

lokalitě pod  Uhlířským vrchem práce, tehdy v
rámci takzvané Akce Z. Postupně byl přeložen
vodovod, který původně procházel přes pláno-
vanou plochu pohřebiště, byla napojena kana-
lizace a elektrosítě, ze dvou třetin byla plocha
hřbitova oplocena. 

Po listopadových událostech roku 1989, kdy
už byla mimo jiné pro následující rok plánována
výstavba provozní budovy, byla akce zastavena.
Důvodem tohoto kroku nebyly nevhodné hydro-
geologické podmínky, jak se mezi lidmi začalo v
zápětí šířit a šíří se dodnes, ale nedostatek
prostředků a zejména stanovení odlišných priorit
po politických změnách na přelomu 80. a 90. let.

Nyní se znovu ukazuje, že potřeba nového
hřbitova bude v následujících letech akutní. Stá-
vající pohřebiště nevyhovuje nejen z hygienic-
kého hlediska, ale také z hlediska kapacity -
ačkoliv se může zdát, že plocha hřbitova ještě
poskytuje místa pro pohřbívání, není tomu tak.
Na samotné ploše hřbitova je ukryto množství
zbytků starých betonových polohrobek, které
znemožňují vytváření nových hrobových míst. V
současnosti probíhají práce na projektové doku-

mentaci, která v omezené míře navazuje na
původní dokumentaci. Nový projekt však bude
oproštěn od kdysi plánovaných monumentálních
prvků poplatným své době. I přes to bude nutné -
z hlediska efektivního vynaložení prostředků -
celou akci rozdělit do několika etap. Podle
současných předpokladů by nový hřbitov mohl
začít plnit svou funkci nej-později v roce 2010.

Město bude veřejnost o průběhu celé akce
pravidelně a důkladně informovat.

Už z předběžné studie vyplývá, že nové po-
hřebiště bude maximálně funkčním komplexem a
také vhodným urbanistickým celkem dotváře-
jícím ráz okolní krajiny s historickou alejí, jed-
notlivými zastaveními  Křížové cesty a typickou
sakrální stavbou, chrámem Panny Marie Pomoc-
né na jejím konci.

Samotná plocha pohřebiště bude zahrnovat
kromě hrobových a urnových míst také kolum-
bárium a vsypovou loučku. Součástí areálu bude
parkoviště, provozní budova a ponechaná územní
rezerva pro budoucí stavbu smuteční síně. Než
bude síň dokončena, budou se obřady konat ve
stávající kapli sv. Michala.

Jiří Ondrášek,
tiskový mluvčí Městského úřadu Bruntál

Univerzita Tomáše Bati nabídne vzdělání v Bruntále
(Dokončení str.1)
Potřeba vzdělání, které  zlínská Univerzita

Tomáše Bati poskytuje, je jednoznačná a vyzvedl
ji rovněž člověk skutečně povolaný, generální
ředitel společnosti Alfa Plastik, a.s. Ing. Aleš
Herma ve svém dopise starostovi Bruntálu.
Zdůraznil, že plastikářské firmy na Bruntálsku
citelně postrádají kvalifikované místní odborníky,
přičemž řešením by mohla být spolupráce s
Univerzitou Tomáše Bati (UTB). Jednání s touto
vysokou školou již probíhají. Počátkem března
navštívila Bruntál delegace ze Zlína pod ve-
dením děkana Fakulty technologické UTB prof.
Ing. Josefa Šimoníka, Csc. Podle něho je zcela
reálné, že první ročník denního bakalářského stu-
dia bude otevřen ještě v letošním roce. 

Podmínkou otevření ročníku je naplnění
dvou tříd denního studia v rámci fakulty techno-
logické a přijetí alespoň  padesáti studentů.
Vzhledem k nekomerčnímu charakteru školy a
možnosti vzdělání zdarma může být zájem o

studium velký. Studijním oborem bude výroba a
zpracování polymerů. Takto vzdělaných
odborníků může využít několik společností pů-
sobících v našem regionu, například Alfa Plastik,
a.s. Bruntál, Linaset, a.s. Bruntál a Budišov nad
Budišovkou,  Granitol, a.s. Moravský Beroun,
Jelínek-Trading spol. s r.o. Vrbno pod Pradědem
a další. Jednání v průběhu března pokračovala a
přinesla první konkrétní závěry: ze tří nabíd-
nutých studijních prostor si univerzita vybrala
zázemí Střední průmyslové školy v Bruntále,
přičemž oba vzdělávací ústavy nyní upřesňují
další kroky. Kontaktním místem UTB bude
dočasně Podnikatelské informační centrum
Bruntálska (Zámecké náměstí 4, tel. 554 710
004, 724 100 646, e-mail: info@askiburgion.cz).
Bližší informace o Univerzitě Tomáš Bati se zá-
jemci dozvědí na internetových stránkách školy
www.utb.cz. 

Jiří Ondrášek,
tiskový mluvčí Městského úřadu Bruntál

Bruntál se dočká nového pohřebiště

Pronájem bytu
Rada města Bruntálu  VYHLAŠUJE pronájem bytové jednotky č. 5 v domě č. 20 v Pionýrské ulici
v Bruntále o velikosti 2+1  obálkovou metodou  s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena:  60 000  Kč
Složení jistiny ve výši: 10 000  Kč
Pronájmu bytové jednotky  obálkovou metodou se může zúčastnit pouze fyzická osoba, která má za-
řazenou žádost o pronájem bytové jednotky v seznamu žadatelů o pronájem bytové jednotky na by-
tovém oddělení Hospodářské správy města Bruntál. Zájemci, kteří mají zájem o účast  pronájmu by-
tové jednotky obálkovou metodou, podají žádost v termínu do 13. 4. 2005 na adresu: Hospodářská
správa města Bruntál, bytové oddělení, pí. Šárka Grečmalová, Požárníku 10, 792 01  Bruntál.  Bližší
informace podá na Hospodářské správě města  Bruntál, bytovém oddělení, Požárníků 10, paní Šárka
Grečmalová, telefon 554 714 820.

Seminář pomůže odstranit bariéry
Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR a ve spolupráci s odborem sociálních věcí

MěÚ Bruntál,  Komunitním plánováním a Obchodní akademií a Střední zemědělskou školou co nejs-
rdečněji zve na odborný seminář k odstraňování architektonických bariér, s přihlédnutím ke zrakově
postiženým. K uspořádání semináře vede pořadatele skutečnost, že již delší dobu přetrvává nespoko-
jenost, jak laické veřejnosti, tak především občanů se zdravotním postižením, se špatným řešením a re-
alizací vyhlášky 369/2001 Sb. MMR České republiky.  Seminář se uskuteční dne 19. dubna 2005 od
10,00 hodin v prostorách Obchodní akademie a Střední zemědělské školy (OA a SZeŠ) Bruntál, Žižko-
vo nám.10, 79201 Bruntál. (zr)
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Bruntálští městští policisté se v loňském
roce často setkávali s porušováním obecně
závazné vyhlášky O chovu a držení zvířat.
Evidovali celkem 171 případů v souvislosti s
volným pobíháním psů ve městě.

Během roku 2004 strážníci odchytili
celkem 112 volně pobíhajících psů, což je o
čtyři více než v předchozím roce. Za volné

pobíhání psů udělili v blokovém řízení 22
pokut v celkové výši 6 100 korun. 

Strážníci také dvakrát ve spolupráci s
veterinářem použili k odchytu psů foukačky
s narkotizační látkou.

Odchycení psi jsou umisBováni na zák-
ladě smlouvy do zařízení kynologické orga-
nizace na třídě Práce v Bruntále, kde je
vyčleněno pět kotců pro tento účel. Pokud si
psa nevyzvedne majitel nebo nový zájemce,
jsou psi odváženi do opavského útulku, s
nímž má město rovněž uzavřenou smlouvu.

Úhradu nákladů za ustájení psů v objek-
tu kynologické organizace a jejich případné
umístění v útulku hradí město. Na základě
smlouvy s kynologickou organizací jsou
náklady za umístění psa v "záchytné" stani-
ci účtovány majiteli psa, který si ho vyzvedl.
Takto bylo v roce 2004 vyinkasováno

celkem 15 535 korun. Tato částka je
přínosem pro město, do roku 2003 byly ma-
jitelům psů udělovány pouze sankce, ale
náklady za umístění psů v karanténní stanici
neslo město v plné výši. 

(muf)

Dírou ve  zdi si tajně chodil na doutníky 
Kuriózní případ objasnili bruntálští policisté poslední březnový den. Provozovatelka

stánku PNS v Nádražní ulici oznámila policejnímu oddělení, že neznámý pachatel vnikl do
zadní místnosti stánku sloužící k uskladnění věcí a zavařenin, která není součástí prode-
jny, vyboural mezi touto místností a skladem ve zdi otvor o rozměrech 30x30 cm a dostal
se tak do skladu tabáku. Pak v prodejně sebral vystavené zboží  -  balení dětských plen,
sedm krabiček doutníků a sto krabiček cigaret různých značek. Hodnota zboží a  poškození
prodejny přesáhly šest tisíc korun. Policisté v otvoru ve zdi našli sekeru a další stopy. 

"Během jediného dne se jim podařilo ustanovit  místního 46letého muže, kterému již ve
zkráceném přípravném řízení sdělili podezření z trestného činu krádeže," řekla  policejní
tisková mluvčí Lucie Krašteničová. Bylo zjištěno, že zloděj chodil dírou pravidelně kuřivo
"odebírat" a vždy ji opět zakryl. Naposledy tak pečlivý nebyl, neboB byl pod vlivem alko-
holu.
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Opilá nezletilá dívka
skončila v nemocnici
Odpoledne před velikonočními svátky

využila v Bruntále v lesním porostu v Lidické
ulici čtrnáctiletá místní dívka nabídky dvou
mladíků ve věku kolem 15 let a vypila s nimi
přesně nezjištěné množství alkoholu, který zde
hoši konzumovali. V důsledku silné opilosti
byla převezena náhodným řidičem na interní
oddělení nemocnice, kde byla hospitalizována.
Se souhlasem matky jí byla odebrána krev a
moč na zjištění množství alkoholu. O den
později byla z nemocnice propuštěna.

Volně pobíhat psi v Bruntále  nemohou.

Strážníkům posloužily také foukačky na psy

V minulém týdnu byl k vidění na Květné uli-
ci i obrázek, kdy si párek psů pohrával pří-
mo v dětském pískovišti. Fota - mon-

Rozbil výlohu a zmizel
V neděli 3. dubna krátce

před třetí hodinou v noci rozbil
zatím neznámý vandal
pravděpodobně láhví od alko-
holu skleněnou výplň výlohy
prodejny obuvi v Bruntále. Způ-
sobil tak sedmitisícovou škodu. 

Vybavil si domácnost
Zatím neznámý pachatel

překonal na konci března v Par-
tyzánské ulici oplocení u bu-
dovy soudu, dostal se do přís-
tavby a zde ze skladu v prvním
patře odcizil dvě stojánkové
umývadlové baterie a sifon za
šest tisíc korun. 

Slušný lup z auta na ulici
Do uzamčené octavie se

dostal na konci března v Uh-
lířské ulici neznámý zloděj.
Poškodil zámek, zval si autorá-

dio, dioptrické a sluneční brýle.
Ze zavazadlového prostoru se-
bral pánskou koženou bundu  a
k tomu všemu z nádrže odčerpal
dvacet litrů benzinu. Na šest-
náct tisíc korun vyčíslil škodu
majitel.

Kradl v nemocničním pokoji
V pankrácké věznici si

převzal usnesení o zahájení
trestního stíhání pro krádež
30letý muž z Litoměřicka, který
je obviněn, že loni na konci říj-

na v nemocničním pokoji na
chirurgii, kde byl hospitali-
zován, ukradl dvěma pacientům
z Bruntálska peníze. Šlo o
částky 800 a 2 000 korun. 

Místo opravy našel vrak
Po ústní dohodě předal loni

v září  k opravě 52letý místní
majitel svou Škodu 105 zatím
neustanoveným zaměstnancům
autoopravny v Bruntále. Přitom
jim zároveň předal zálohu tři
tisíce korun a technický průkaz

od vozidla. Od té doby opako-
vaně kontaktoval pracovníky
opravny, a to jak ústně, tak i
písemně a žádal vrácení
škodovky, protože zjistil, že žád-
né opravy se nekonají. Letos v
březnu našel majitel své vozidlo
odstavené v Čelakovského ulici.
Když ho kontroloval, zjistil, že v
něm chybí autorádio, pružiny na
nápravu, přídavné brzdové svět-
lo a vystřelovací nůž. Ze
zavazadlového prostoru ještě
zmizelo kompletní rezervní kolo
a náhradní startér a z mo-
torového prostoru baterie, zadní
červená  mlhovka,  zadní zástěr-
ka a anténa, byla poškrábaná
okna, ulomená klika a další
drobnosti. Celkově byly způ-
sobeny škody za více než 11
tisíc korun.

Z bytu vzal foSák, oblečení i kilo kotlety
Netradiční případ bytové krádeže nyní šetří bruntálští poli-

cisté. Neznámý pachatel bez zjevných stop násilí vnikl v březnu
do bytu v Uhlířské ulici, tam z obývacího pokoje vzal z televizního
stolku fotoaparát a mobil s nabíječkou. Z pokoje si odnesl ještě ra-
diomagnetofon, dámské kalhoty přehozené přes dveře od koupelny
a z lednice kilogram mražené vepřové kotlety, půl kila hovězího
masa a konzervy, vše za osm tisíc. Text na stránce: -dd-



TÉMA BRUNTÁLSKÁ NEMOCNICE

Bruntálské nemocnici se podařilo výrazně
snížit ztrátový hospodářský výsledek

O přibližně 17 milionů korun klesla
roční ztráta Nemocnice Bruntál, a. s.,
kterou od loňského léta ovládali akcionáři
privátní Vítkovické nemocnice bla-
hoslavené Marie Antoníny z Ostravy.
Zatímco za rok 2003 skončilo hospo-
daření  bruntálského zdravotnického za-
řízení ztrátou 26,3 milionu korun, loňský
výsledek je podle předběžných součtů na
úrovni zhruba 9,3 milionu korun, což je
přibližně třetina původní ztrátové hodno-
ty. 

O 65 procent se zlepšil také provozní
hospodářský výsledek, který udává, jak si
nemocnice vedla ve své hlavní činnosti -
bez ohledu na další, například finanční,
náklady. 

"Zlepšení hospodářského výsledku
nemocnice v Bruntále se podařilo dosá-
hnout díky majetkové provázanosti na
vítkovickou nemocnici. To nám umožnilo

zajistit pro bruntálskou nemocnici výhod-
nější nákupy zdravotnického materiálu a
léčiv, udělat pořádek v provozu sanitek,
zapůjčit několik přístrojů a stabilizovat
odborný personál. Současně jsme mohli v
Bruntále nastartovat činnost nových am-
bulancí, zprovoznit specializované cen-
trum pro choroby trávicí trubice, jater a
jícnu a posílit chirurgické obory," řekl v
březnu zástupce vlastníků Nemocnice
Bruntál Jiří Močkoř, který je současně
předsedou představenstva Vítkovické
nemocnice blahoslavené Marie Antoníny.

Vítkovická nemocnice sice převzala
část zátěže z fungování Nemocnice Brun-
tál, její hospodaření se však propadlo jen
krátkodobě. Na konci roku 2004 vytvořila
Vítkovická nemocnice blahoslavené Marie
Antoníny ztrátu okolo devíti milionů ko-
run (čistá ztráta měla hodnotu 8,9 milionu
korun).

Letos za dva měsíce je nemocnice už
zpět v zisku, který do konce února činil
1,3 milionu korun. V roce 2003 měla
nemocnice hrubý zisk 10,64 milionu ko-
run. Letošní vývoj tedy naznačuje, že se
po přechodném propadu Vítkovická
nemocnice opět vrátí do zisku.

Tržby Vítkovické nemocnice bla-
hoslavené Marie Antoníny loni meziročně
narostly ze 428 milionů korun v roce 2003
na téměř 441 milionů a dokládají, že se
nemocnice nedostala do žádných zá-
važných potíží. "Je jasné, že loňská ztráta
ve Vítkovicích je určitou daní za stabi-
lizaci Nemocnice Bruntál, kam jsme přišli
v polovině roku 2004, takříkajíc za pět
minut dvanáct, abychom zachránili
zdravotnické služby  pro Bruntálsko a po
dohodě s městem, kterému patří budovy a
pozemky, oživili skomírající nemocnici,"
konstatoval J. Močkoř.  

Skupina Euromednet
koupila akcie nemocnice 

(Dokončení ze str. 1)
Na převod akcií už navázalo jednání o

upraveném složení představenstva, v němž
od středy 30. března usedli dva zástupci
nového majitele: Radomír Maráček, ředitel
Nemocnice Ostrava-Jih a ekonom Aleš
Kotásek. V představenstvu nahradili Josefa
Ullmanna a Václava Barbořáka. Předsedou
statutárního orgánu zůstává Jiří Močkoř a
místopředsedou René Janosch. Kooptaci
nových členů by nejpozději do tří měsíců
měla potvrdit také valná hromada
Vítkovické nemocnice blahoslavené Marie
Antoníny. Výkonné řízení nemocnice
převzal Radomír Maráček.

Společnost Euromednet  a.s. se  sídlí v
Třinci a jejím jediným akcionářem je Ne-
mocnice Podlesí. 

Kumulovaný obrat firem, které jsou ve
vlastnictví firmy Euromednet činil za rok
2004 2 miliardy korun. Obrat v roce 2003
činil 1,5 miliardy korun. Zvyšování obratu
je kromě jiného, způsobeno restrukturaliza-
cí společností v rámci holdingu a dále
rozšířením holdingu o nové společnosti.
Skupina Euromednet vlastní, manažersky
řídí nebo spolupracuje s deseti zdravotnic-
kými zařízeními na Moravě.

Celou síB nemocnic skupiny Euromed-
net zastřešuje třinecká Nemocnice Podlesí,
která byla úspěšně privatizována už v roce

1993. Její hlavní specializací je léčba srdce
a onemocnění cév, v čemž dosahuje vynika-
jících výsledků na celorepublikové úrovni. 

"Společnost Euromednet počítá kromě
jiného s úzkým propojením třineckého Kar-
diocentra s vyhlášeným  angiologickým pra-
covištěm Vítkovické nemocnice. Získání
Vítkovické nemocnice umožní rozšíření
nabídky služeb poskytovaných společností
Euromednet a věříme, že  její začlenění do
sítě bude přínosem nejen pro stávající pa-

cienty nemocnice, ale i pro všechny oby-
vatele Moravy", doplnil MUDr. Marek Po-
tysz. 

O dalším vývoji bruntálské nemocnice
se vedla intenzivní jednání  v průběhu mi-
nulého týdne. 

Zpracovaly: Simona Součková, tisková
mluvčí Euromednet,

Eva Kijonková, mediální zastoupení
Vítkovické nemocnice.
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V těchto místech budou operační sály bruntálské nemocnice. 



Nemocnice Bruntál zahájila v únoru
provoz zcela nové odborné ambulance a
změnila režim chodu dalších čtyř
odborných ambulancí, které zvýší standard
poskytované péče pro pacienty. Otevřená
koloproktologická ambulance, která
dosud v nemocnici nebyla se zaměří  na
odhalování a řešení potíží spojených s
onemocněními tlustého střeva a konečníku
včetně nádorů v této oblasti. 

V novém režimu,  přehlednějším a
přístupnějším pro pacienty, pracuje
ambulance mammologická, jejímž
úkolem je diagnostika a včasná léčba
onemocnění prsu, a to jak nezhoubné
povahy tak i rakoviny.

Obě skupiny onemocnění - tedy
rakovina prsu i tlustého střeva či konečníku
- jsou v tuzemsku vážným problémem. Na
rakovinu tlustého střeva a konečníku v ČR
podle statistik denně umírá šestnáct
pacientů a každoročně je nově hlášeno 7
500 případů této nemoci. U rakoviny prsu je
v naší zemi každoročně diagnostikováno
více jak 4 600 nových případů a na
následky zemřou každý rok více než 2 000
českých žen. 

V bruntálské nemocnici proto bude
odborná mammologická ambulance sloužit
lidem dvakrát týdně, koloproktologické
pracoviště pak jednou týdně. V obou
případech povedou ambulance odborníci
chirurgického oddělení, kteří pacientům

nejen diagnostikují onemocnění, ale
navrhnou a uskuteční také nejvhodnější
způsob léčby či operačního zásahu.

Vedle uvedených odborných ambulancí
bude prakticky nepřetržitě k dispozici
chirurgická ambulance a na ni navazující
pohotovostní služba. Jednou v týdnu mohou
pacienti využít traumatologické
ambulance a jednou za 14 dní bude ve
spolupráci s odborníky Fakultní nemocnice
Olomouc ordinovat plastická chirurgie.

"Zhruba do čtvrt roku zahájí provoz
další tři velmi specializovaná pracoviště,"
doplnil náměstek pro léčebnou péči
Nemocnice Bruntál Dušan Kratochvíl.

Nemocnice Bruntál od
listopadu vedla výběrová
řízení na místa primářů a
vrchních sester všech osmi
primariátů. 

K primářům anesteziolo-
gicko-resuscitačního oddělení,
hematologie a transfúzního
oddělení, oddělení klinické
biochemie a gynekologicko-
porodnického oddělení, kteří
byli do svých funkcí
jmenováni na přelomu roku,
přibyla čtveřice primářů z
interního, chirurgického,
radiodiagnostického a rehabi-
litačního oddělení. 

Výběrová řízení byla
dokončena v lednu, jmenovací
dekrety poté schválilo
představenstvo Nemocnice

Bruntál. Zatímco na první
čtyři oddělení jmenovalo
předsta-venstvo bruntálské
nemocnice primáře, kteří tato
oddělení v minulosti již vedli,
další čtveřice je složena ze
dvou bruntálských lékařů a
dvou nově příchozích.

Nově tým odborníků v
Nemocnici Bruntál posílil
MUDr. Jiří Sedláček (doposud
zástupce primáře chirurgic-
kého oddělení Nemocnice
Krnov), který se po ukončení
pracovního poměru v krnov-
ské nemocnici stal primářem
chirurgického oddělení. Do
jeho příchodu toto oddělení
vedl zástupce primáře MUDr.
Karel Dupal. 

Dalším příchozím je nový

primář interního oddělení
MUDr. Petr Opletal (doposud
primář interního oddělení
Nemocnice Rýmařov). 

Představenstvo Nemoc-
nice Bruntál dále potvrdilo ve
funkci dosavadního primáře
rehabilitačního oddělení
MUDr. Arnolda Pavlíka a na
funkci primáře radiodiagnos-
tického oddělení jmenovalo
MUDr. Tomáše Martínka,
který byl dosud zástupcem
primáře tohoto oddělení.

Vedle jmenování šéfů
primariátů stihli majitelé
nemocnice obměnit také
složení tzv. etické komise.
Sedmičlenná komise pracuje
pod vedením nového ná-
městka pro léčebnou péči

MUDr. Dušana Kratochvíla a
v její kompetenci je
spolupráce s ministerstvem
zdravotnictví, Státním ústa-
vem pro kontrolu léčiv a
akreditovanými mezinárod-
ními institucemi, které se
zabývají klinickým ověřo-
váním léčiv a léčebných
pomůcek. 

"Dá se říci, že budeme mít
v nemocnici obsazeny všechny
klíčové pozice lidmi, o nichž
jsme přesvědčeni, že na svá
místa odborně i manažersky
skutečně patří," řekl Roman
Gavanda, který byl před časem
pověřen řízením Nemocnice
Bruntál po odchodu Jiřího
Veverky do rady Moravsko-
slezského kraje.
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Za vysokou míru
statečnosti a rovněž vysoce
profesionální přístup odměnila
Nemocnice Bruntál svého
zaměstnance, řidiče sanitky
Michala Junga. Za neobvykle
obětavý postoj při řešení
problému, který vznikl kvůli
sněhové kalamitě, byl muž
odměněn částkou 3000 korun. 

Peníze, které jsou spíše
symbolickou záležitostí,
protože vysoce profesionální
přístup s nadmírou lidského
soucitu nelze takovým
způsobem v podstatě hodnotit,
mu předal ředitel nemocnice
Roman Gavanda.

K události došlo 26. ledna
roku, kdy pacientka bruntálské
nemocnice paní Anna

Kaštavská byla převážena z
nemocnice v Bruntále k
odbornému lékařskému
zákroku do zdravotnického
zařízení Promedica v
Prostějově. Již při začátku
cesty bylo počasí více než
nepříjemné, hustě sněžilo a
mrzlo a začalo se ještě více
zhoršovat. Sanitce se přece jen
podařilo do Prostějova dojet a
paní zde absolvovala náročný
lékařský zákrok. Po něm se
měla stejnou sanitkou vrátit do
Bruntálu.

Při cestě zpět už nastala na
silnicích kalamitní situace. Za
obcí Horní Loděnice se sanitka
s pacientkou, která byla už
značně vyčerpaná, dostala do
silné vánice a nebylo možné,

vzhledem k zablokování cesty
zapadlými kamiony a dalšími
vozidly, v jízdě pokračovat. Na
celé situaci byl značně
dramatizující fakt, že paní
Kaštavská v minulosti
prodělala  infarkt, je diabetička
a neměla s sebou životně
důležité léky. Řidič sanity  se
proto za každou cenu snažil
prodrat kupředu. Několikrát ale
zapadl s vozem tak, že jej
museli vyprošFovat hasiči.V
sanitce bylo mezitím čím dál
tím chladněji a pacientka už
začínala být natolik prochladlá,
že řidič musel najít všechny
přikrývky, deky a sundat i
vlastní bundu, aby ženě udržel
alespoň přijatelnou tělesnou
teplotu. S vypětím všech sil

nakonec sanitka šFastně dojela
do nemocnice v Moravském
Berouně,  kde řidič zajistil pro
pacientku veškerou možnou
péči, včetně hospitalizace do
dalšího dne.

Skutečnost, že se paní
Kaštavská ocitla v nebezpečí
kolapsu byla
neoddiskutovatelná, což
potvrdil i vojenský lékař,
kterého se řidiči sanitky
podařilo při jedné z několika
vyprošFovacích akcí zajistit.
Vedení Nemocnice Bruntál
navíc obdrželo dopis
zachráněné pacientky, která
rovněž potvrdila lidské a
profesionální kvality
oceněného řidiče sanitního
vozu.

V Nemocnici Bruntál, zahájilo v
březnu činnost vysoce specializované
Centrum gastroenterologie a hepatologie.
Centrum je součástí interního oddělení a
poskytuje komplexní diagnostickou a
léčebnou péči pacientům s onemocněními
trávicí trubice, jater a  slinivky břišní. 

Pracoviště je vybaveno  nejmodernější
endoskopickou i ultrazvukovou technikou a
jeho součástí je i nově zřízená laboratoř. Ta se
zabývá zjišFování příčin onemocnění jícnu -
jícnovým pH metrem a manometrem.
Obdobná pracoviště jsou na Moravě spíše
výjimkou.

"Výskyt onemocnění jícnu narůstá.
Pacientům tyto obtíže snižují kvalitu života a
navíc hrozí rizikem komplikací, včetně
rakoviny jícnu. I lékaři často tyto potíže
bagatelizují a už vůbec se nemyslí na to, že v
jícnu může mít  příčinu i řada zdánlivě
nesouvisejících potíží - bolesti  na hrudi,
astma, chronické záněty dutiny ústní a
průdušek, opakované záněty plic, zápach z
úst, chrapot a podobně," řekl primář interního
oddělení Nemocnice Bruntál Petr Opletal.

Pomocí 24hodinové jícnové pH metrie se
v novém bruntálském centru zcela přesně
hodnotí  přítomnost kyseliny v jícnu během
čtyřiadvaceti hodin. I u zdravých lidí dochází
k přechodnému a krátkému návratu žaludeční
kyseliny do jícnu.V řadě případů je však
návrat nadměrný a je spojen s potížemi i
komplikacemi.V tomto případě se již hovoří o
nemoci zvané refluxní choroba jícnu. 

Toto onemocnění se projevuje přímými
jícnovými potížemi (pálením  žáhy, vracením
žaludeční šFávy, říháním), často však i
potížemi mimo jícnovými (pálením v ústech,
suchostí  v ústech, pocitem cizího tělesa v
krku, zvýšenou kazivostí zubů či
dlouhodobým  kašlem). Nadměrný zpětný
návrat  kyseliny může provokovat  i stahy
jícnu projevující se bolestmi na hrudi.Zpětně
se vracející kyselina může pronikat i do
dýchacích cest a být příčinou chronického
zánětu průdušek a astmatu.U  některých
pacientů může nemoc způsobovat  záněty
jícnu včetně komplikací (vředy jícnu,
krvácení, zúžení jícnu apod.) Dlouhodobé
dráždění jícnu  žaludečním obsahem zvyšuje
riziko rakoviny dolního jícnu, které v poslední
době narůstá. 

Dalším vysoce specializovaným
vyšetřením, které provádí nové bruntálské
centrum,  je manometrie jícnu. Toto
vyšetření umožňuje zhodnotit funkci dolního
i horního jícnového svěrače a posoudit
případné poruchy hybnosti jícnu.Ty se mohou
projevovat obtížným či bolestivým
polykáním, váznutím soust, pocitem cizího
tělesa v krku, bolestmi na hrudi a podobně.

Díky nově zřízené laboratoři nabízí
bruntálská nemocnice pacientům možnost
komplexní a správné diagnostiky jejich  potíží
včetně návrhu optimální léčby včetně
eventuálního chirurgického řešení.
Perspektivně je plánován další rozvoj této
laboratoře.

Centrum pro léčbu trávicí trubice, jater a slinivky 

Další ambulance rozšířily služby pro nemocné

Nová jména mezi primáři nemocnice Řidič sanitky z Bruntálu zachránil v mimořádné situaci život ženě,
vedení zdravotnického zařízení mu proto předalo finanční ocenění

Na dokončené střeše budoucích operačních sálů byl k vidění místo tradiční májky sněhulák. 
Foto -dd-



Úroda banánů a kávy hned vedle sebe -
na to, abyste ji viděli, nemusíte jezdit do
teplých krajů. Stačí zajít do Nemocnice
Bruntál. Na chodbě metabolické poradny
oddělení klinické biochemie jsou několikrát
ročně k vidění vlastnoručně vypěstované
banány a káva. Rostliny zpříjemňují
prostředí a pro pacienty jsou vítanou atrakcí.
Plody si lidé mohou bez omezení fotografo-
vat a v den sklizně  také ochutnat. Lékaři ani
vedení nemocnice ochutnávce nebrání, pro-
tože netradiční zážitek pacienty alespoň na
chvíli vytrhne z myšlenek na zdravotní
trápení.

"První banánovník, který byl menšího
vzrůstu, přinesla před pěti lety tchýně naší
zdravotní sestřičky, protože už se jí nevešel
do bytu. Rostlina dříve nikdy neměla plody,
až v naší čekárně. Po dvou letech, kdy
banánovník dorostl do výšky více než dvou
metrů, poprvé nasadil květy a sklidili jsme
první úrodu v podobě trsu s dvaceti malými
baby banány," řekla primářka oddělení
MUDr. Jitka Vejmolová. 

Kromě plodícího keře mají nyní v
čekárně bruntálské nemocnice další tři
banánovníky, od kterých se úroda teprve
očekává.

V originální bruntálské čekárně najdete
také kávovník, který již nyní měří více než
tři metry. "Kávu z této rostliny si však
nepřipravujeme, protože nemáme podmínky
pro její pražení. Nám jde spíš o estetiku, aby
se u nás pacienti cítili příjemně. Kromě toho
je to také náš velký koníček," uvedla primář-
ka s tím, že dobře ví, jak si někteří
návštěvníci tajně odnášejí kávu jako su-
venýr. 

Oddělení klinické biochemie má zřejmě
pro rostliny obecně příznivé klima. Nedávno
tam krásně rozkvetly tři orchideje a daří se

také rostlinám jako jsou difenbachie, klívie,
monstery, begonie, kaktusy a kapradiny. S
péčí o tento prostor, který lze s trochou nad-
sázky nazvat tropickým skleníkem, pomáhá
údržba nemocnice.

Banánovníky jsou obrovské tropické
byliny, jejichž kmen nikdy nezdřevnatí. Lze
mezi nimi najít mnoho kultivarů, které
dorůstají maximálně jeden a půl metru
výšky, a dají se proto pěstovat i v bytě.
Podobně také pěstování kávovníků v obyt-
ných či kancelářských prostorách není v
tuzemsku výjimkou.

Neoznačené materiály na tématických stranách k bruntálské nemocnici

zpracovala Eva Kijonková, mediální zástupkyně Vítkovické nemocnice bla-

hoslavené Marie Antoníny. Fota -dd-, -mon-
Záplava květů a exotických plodů.

Jako v tropickém skleníku se mohou cítit lidé v čekárně metabolické poradny. 
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Lékaři zaznamenali v únoru poměrně
výjimečný případ a zachránili sedmnáctile-
tou studentku z Bruntálska, které hrozily
vážné zdravotní obtíže, v krajním případě až
plicní embolie či rozvoj chronického žilního
onemocnění.

"Začalo to pouhým nachlazením. Dívku
přijali na dětském oddělení bruntálské
nemocnice. Postupně začaly pacientce
přibývat bolesti v oblasti levé kyčle i celé
nohy. Po třech dnech byla převezena do
Centra vaskulární intervencí ve Vítkovicích,
kde byl ultrazvukem zjištěn kompletní
uzávěr pánevních žil, stehenních žil a pod-
kolenní žíly. Pacientka po týdnu opouštěla
oddělení bez bolestí se zavedenou cévními
výztuží do pánevní (ilické) žíly. Vzhledem k

věku pacientky dohlížel na léčebný proces i
kolega z dětského oddělení," řekl ošetřující
lékař Martin Valka. 

V Centru vaskulární intervencí při In-
terním oddělení ve Vítkovické nemocnici
blahoslavené Marie Antoníny se léčí mladé
ženy s žilní trombózou téměř z celé Moravy.
Jen za loňský rok léčili v centru pětatřicet
mladých žen s těmito potížemi dolních
končetin, což je dvojnásobný nárůst proti
roku předchozímu.  Léčba spočívá v zave-
dení hadičky z malého vpichu v podkolenní
jamce do uzavřené žíly a ta se pak rozpouští
speciálním lékem - tkáňovým aktivátorem
plasminogenu. Pacientka takto stráví 24 až
48 hodin na jednotce intenzívní péče a pak
se sleduje za pomocí kontrastní látky pod

rentgenovou kontrolou, zda se krevní sražen-
ina rozpustila. Pokud je však céva zúžená,
dochází následně k roztažení cévy speciální-
mi balónky či k implantaci cévní výztuže
(zavedení stentu) do postižené žíly. Vše
probíhá při lokálním znecitlivěním.

Donedávna bylo jedinou možností léčby
hluboké žilní trombózy systémové podávání
protisrážlivé léčby Heparinem. Tato léčba
však není ve všech případech plně účinná,
neboB nedochází k úplnému rozpuštění
krevní sraženiny. Sraženina se pak mění ve
vazivo a tím dochází k  poškození žilních
chlopní, čímž se vytváří tzv. potrombotický
syndrom - bolestivé otoky postižených
končetin s možností vytvoření bércového
vředu.

Sedmnáctileté studentce pomohli od vážných zdravotních potíží

Banány a kávu pěstují v čekárně



Blahopřání
V měsíci dubnu 2005 slaví narozeniny tito

členové Sdružení občanů zdravotně postižených
v Bruntále:

1.4. Jaroslav Piňos, 2.4. Libuše Nehasilová,
3.4. Božena Bajerová, Marie Heinrichová, 4.4.
Josef Prchlík, 5.4. Marie Vincourová, 7.4. Val.
Ritnošíková, 9.4. Valerie Cepková, 11.4. Erna Ko-
ryčanová, 12.4. Irena Olejníková, 16.4. Libuše
Andrýsková, 17.4. Věra Voksová, Jitka
Sedláčková, Helena Zvarová, 18.4. Božena
Machů, 19.4. Erika Petrskovská, Libuše Locku,
22.4. Drahomíra Heinzová, 23.4. Alžběta
Pluhárová, Jaroslav Smutek, Vojtěch Misař, 25.4.
František Vybíral, Stanislav Cigoš, 27.4. Bo-
huslav Bilík, 29.4. Miroslav Cíleček, Eliška
Stonáčková, Jaroslav Piňos.

Výbor organizace Sdružení občanů zdravot-
ně postižených Bruntál přeje všem hodně zdraví
a štěstí do dalších let.
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Z redakční pošty

Občan v postavení mimo hru, aneb demokracie po úřednicku
Poněvadž mne dění v našem

městě zajímá, zúčastňuji se
pravidelně veřejných zasedání
zastupitelstva města. Sleduji
pečlivě, jak se naši zástupci a
představitelé staví a vypořádávají
s problémy, které ovlivňují kvali-
tu života  občanů v našem městě.
Jsou to zejména oblasti a dění v
zásobování domácností pitnou
vodou, teplem, stavem životního
prostředí, které  nás  obklopuje,
místní komunikace, chodníky,
chátrající budovy viz společenský
dům, sportoviště,  bazén,
sportovní hala, hřiště Slavoje i  na
sídlištích a u škol, nemocniční
areál, náměstí, obchody atd. 

Rovněž mne zajímá, jak
pracují instituce zřízené pro to,
aby zajišBovaly občanům základní
servis v běžném životě, pořádek
ve městě a bezpečnost lidí. Jedná
se o  zdravotnická zařízení, so-
ciální služby, technické služby,
dopravu, pracovní úřad, městskou
policii, Policii ČR a různé
komerční zařízení, obchody, mar-
kety, poštu atd.

Účastník zasedání  se také
může na vlastní oči přesvědčit,
jak pracují jednotlivé odbory
městského úřadu a jak řeší podně-
ty a připomínky občanů. Můžete
se také přesvědčit jak pracuje ra-
da města, kontrolní, finanční a
jiné výbory, jednotliví  úředníci
úřadu, tajemnice, starosta, za-
stupitelé a jakou formou je jed-
nání vedeno.  Když se prokoušete
úřednickou řečí, která informuje
občany pod kterým číslem  tisku
je věc vedená, ale už ani zmínka o
tom, čeho se věcně týká, ne-

dozvíte se vlastně  téměř nic
konkrétního, a proto je velmi
mnoho žádostí o podání informa-
ce z řad veřejnosti. Toto je také
jedna z příčin  neúčasti občanů na
těchto jednáních. Já takovou for-
mu nazývám přímo pohrdání
občanem. Mnohdy se v tomto
galimatyáši  už  nevyznají ani za-
stupitelé. Další problém k za-
myšlení je samotný jednací řád,
jeho  obsah, který v některých
směrech potlačuje i ustanovení
vyšších právních norem. Přes
opakované upozornění není při
jednáních zastupitelstva k dis-
pozici veřejnosti. Nejste schopni
pro lidi zajistit ani tuto maličkost?

Již mnohokráte  naše občan-
ské sdružení žádalo o povolení k
pořízení videozáznamu z veřej-
ného zasedání zastupitelů a to jak
písemně, tak ústně. Vždy bez
úspěchu. Při poslední písemné žá-
dosti se pan  starosta ani
neobtěžovat žádost předložit  zas-
tupitelstvu. Bojí se rada, tajem-
nice, starosta a zastupitelé
odpovědnosti za svoje výroky
pronesené při jednáních a vlast-
ních odpovědí na dotazy občanů
při diskuzi? Proč se bojí současná
garnitura obsazující posty na rad-
nici města občanů Bruntálu a to
tak silně, že při úmyslu pořídit
záběr na video přivolal pan
starosta na pana Makaye měst-
skou policii? Před soudným
člověkem neobstojí argument, že
toto ruší zasedání. Rovněž neob-
stojí ani argument paní radní, "že
si nepřeje být  natáčena".  Když
má takový panický strach z
kamery, proč setrvává ve veřejné

funkci? Takový přístup k právům
"obyčejných" vyvolává asociace i
k mnohým dalším otázkám. Není
účelem tohoto článku jitřit vášně,
ale nemohu takový postup přejít
bez povšimnutí, zvláště když není
ojedinělý. Mám za to, že
používání městské policie na
zákroky proti spořádaným
občanům města je příliš velký
přepych i pro starostu města.
Městská policie by byla mnohem
více potřebná při potírání
rozmáhajícího se  vandalismu v
Bruntále, například odhalování a
pacifikaci těch pachatelů, kteří
ničí zařízení veřejně prospěšná
jako jsou  dopravní značky, veřej-
né osvětlení, lavičky, kamerový
systém a mnohá další. Rovněž  by
se mohla více soustředit na ty co
ničí i soukromý majetek pod-
nikatelů a ostatních občanů. Je
paradoxem, že mnohé ničení
probíhá v blízkosti slovutných in-
stitucí jako je policejní služebna,
městský úřad a další. Stačí k to-
mu, aby pochopila naše elita
sedící na radnici jen  velmi málo;
občas se projít naším městem
pěšky a  pak nebudete ty,  co vás
na mnohé skutečnosti upozorňují
nazývat "bezvýznamnými kři-
klouny".

Tam kde se radnice snaží o to,
aby se lidem lépe žilo, je důvěra
občanů ve vedení cennou devizou
a vedení má podporu obyvatel. K
získání důvěry nestačí jen pár
populistických akcí několik týdnů
před volbami ve volebním roce.
Činnost politika v komunální
politice se skládá  z každodenního
řešení aktuálních problémů a

záležitostí, které lidi trápí. V tom-
to směru má  naše radnice stále
velké rezervy hraničící až s ne-
dostatky v její práci.

Na žádosti o podání informa-
cí odpovídá paní tajemnice ne-
dostatečně a záměrně mimo meri-
tum otázky, proto je musíme často
opakovat. Snaží se nám vnucovat
svoje názory, například, že jed-
nání s občany ke konkrétním
problémům, které je zajímají nic
nevyřeší a podobně. My jsme
však jiného názoru a víme, že
tam,  kde se počítá s iniciativou
veřejnosti jde vše mnohem lépe.
Toto potvrdili ve svém vstoupení
dne 15. 3.2005 i Mgr. Šimůnek a
Novotný. 

Úmyslně zamlčované toky fi-
nancí z městského rozpočtu, které
jsou v důsledku nedobré práce
radnice a nevýhodných smluv z
minulosti a nepotrestání aktérů
rozhodně důvěru občanů ve ve-
dení města neposílí. Jde např. o
ztrátu čtyř stánků, úhrada za
pozdní vypovězení  smlouvy panu
Mazalovi, holobyty, vratka dotace
na rekonstrukci v kasárnách, de-
vastace společenského domu, ne-
dostatečné vyúčtování prostředků
ve Slavoji, bezmezná podpora
Vlasteneckého poutníka a PIC
atd. Doufám, že se nad zmiňo-
vanými problémy vážně a
odpovědně zamyslíte a podezřelé
skutečnosti postoupíte kompe-
tentním orgánům, protože není
pět minut před dvanáctou, ale
PO!

Za místní sdružení 
"PH Nezávislí"

Jaroslav Vymazal

Krátce

Živá strava
Ve dnech 29. dubna až 1. května se bude

konat na chatě slunečná v Nové Vsi seminář s
názvem Živá strava. Jeho součástí budou jó-
gová cvičení. Cena semináře je 600 Kč. Zá-
jemci se mohou přihlásit u Jany Huberové v
Městském informačním středisku v Bruntále,
na náměstí Míru, tel. 554 713 099.

Veřejné toalety 
Nejpozději 1. května by měly být veřej-

nosti otevřeny nové záchody, které město vy-
budovalo ve Slovenské ulici v budově bývalé
radnice. Provozovatele potvrdí rada města na
svém zasedání 19. dubna. K dispozici veřej-
nosti budou nejen WC, ale také místnost pro
matky s dětmi a plošina pro vozíčkáře.

Každoročně první jarní den odemykají symbo-
lickým klíčem děti MŠ Smetanova v Bruntále
školkovou zahradu jaru.

Foto archiv MŠ



V pondělí 4. dubna jeli do Brna
ukázat své barmanské dovednosti
dva žáci třetího ročníku Středního
odborného učiliště Dukelská Tomáš
Hladký a Jakub Jaroš se svým mis-
trem Zbyňkem Špičákem.  Soutěž

Brněnský šejkr 2005 se skládala ze
dvou částí, jako podobné soutěže.
První část je teoretická, ve které na
soutěžící čeká vědomostní test o
barmanství a zbožíznalství v an-
glickém nebo německém jazyce a

druhá část je praktická. "Na bar-
manské soutěže jezdíme už druhým
rokem. Trému skoro ani nemáme,
akorát na začátku, to je nejhorší",
prozradili Tomáš s Kubou, kteří  v
Brně získali páté a dvanácté místo.
Mezi jejich největší letošní úspěchy
jsou čtvrtá místa. Kuba ho získal na
Gastro festivalu v Ostravě a Tomáš v
Jíčíně. 

-mon-

RECEPT NA
RED LADY 

složení:

1 cl jahodový sirup

3 cl džus černý rybíz 

3 cl džus mango

4 cl vodka Finlandia Lime

vše zamíchat v šejkru, lít na led, do-

plnit minerálkou Mattoni, ozdobit

řezem melounu, jahodou a koktej-

lovou třešní

Vážená redakce, bydlím na Rýmařovské
ulici a jelikož mám malé děti, tak využíváme
místní dětské hřiště. A je to hnus.  Hřiště sice
asi předloni opravovali, ale dnes
je již opět vše rozbité a
nebezpečné. A vůbec nikoho to
nezajímá. Naše děti denně běhají
kolem torza kolotoče, ze kterého
zbyla jen kovová kostra s různými
výčnělky a město se nemá ani k
tomu, aby toto torzo odstranilo. Je
jasné, že oprav se asi nedočkáme.
Mrzí mě přístup města k našim
občanům. Já jsem rodačka, platím
byt a snažím se žít slušně, k tomu
vychovávám i své děti, ale proč,
když jsou lidé, kteří těží ze situ-
ace, že se chovají právě
naopak??? My bydlíme pouze o
pár stovek metrů vedle od Dlouhé

ulice. A zdá se, že to je právě naši nevýhodou.
O problémech na Dlouhé ulici ví každý. Tam
se podporuje výstavba dětského hřiště, tam se

zřizují klubovny, tam se neustále něco řeší. V
očích ostatních to vypadá hezky, město se
snaží, ale co my ostatní? Copak my nejsme

důležití? Naše děti nemají právo
na to, mít si kde bezpečně hrát???
Asi nemusím popisovat, kdo se na
devastaci hřiště podílel. Trochu to
vypadá, že se naši zastupitelé měs-
ta dívají pouze jedním směrem.
Proto bych tímto dopisem na ně
chtěla apelovat, MY JSME TU
TAKY A CHCEME MÍT
VŠECHNY VÝHODY, jako na
Dlouhé ulici! Nebo alespoň udě-
lejte hřiště našim dětem bezpečná.
Děkuji a to nejen za sebe, ale i za
ostatní obyvatele Rýmařovské
ulice s malými dětmi. 
Autorka si nepřála zveřejnit jméno

Foto -dd-
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Tomáš Hladký připravuje soutěžní drink. Foto archiv školy.

Bruntálští městští strážníci řešili v loňském roce více než dvojnásobek
přestupků proti majetku v porovnání s rokem 2000.

Zatímco v roce 2000 městští policisté evidovali 120 případů, v roce 2001
jich bylo už 240, o rok později 290, předloni 283 a v loňském roce 304. Jed-
nalo se především o krádeže v obchodech - převážně v prodejnách Billa,
Karin, Lidl a drogerii Rossmann. 

V minulém roce také opět vzrostl počet krádeží spáchaných osobami
mladšími patnácti let, a to dvojnásobně v porovnání s rokem 2003. 

Strážníci v roce 2004 evidovali také 44 případů, kdy se majetkových
přestupků dopustili lidé ubytovaní v pobytovém středisku pro cizince, kteří v
Česku žádají o azyl. Pozitivní je skutečnost, že proti roku 2003 došlo u těch-
to osob k poklesu drobných krádeží o deset procent. Jednalo se v převážné
míře o krádeže alkoholických nápojů v obchodech. 

V roce 2004 bylo v blokovém řízení za přestupky proti majetku uděleno
celkem 124 pokut ve výši 48 300 korun. V roce 2000 dosáhly uložené poku-
ty v rámci blokového řízení částky 21 100 korun. (zr)

V termínu od 4. do 13. dubna
je prováděna vakcinace lišek proti
vzteklině. Vakcína bude pokládána
letecky a je určena výhradně k
vakcinaci populace volně žijících
lišek. Použití u jiných druhů zvířat
je nevhodné, nevyvolá tvorbu imu-
nity. Návnada není schopna vyvolat
onemocnění vzteklinou. Ne-
bezpečím pro zvířata, zvláště psy, je
pozření celé návnady včetně plas-
tikové kapsle, která může u psů
vytvořit v zažívadlech mechanickou
překážku. Při náhodném přímém
kontaktu člověka s vakcínou je třeba
o tomto informovat lékaře. 

Krajská veterinární správa pro
Moravskoslezský kraj, inspektorát
Bruntál upozorňuje tímto všechny

dotčené organizace, osoby i občany,
návštěvníky přírody, pokud najdou
návnadu s vakcínou, aby s těmito
návnadami nemanipulovali. Pokud
by přes ujištění letecké společnosti,
která provádí kladení, vakcinační
dávka dopadla do zástavby obcí, je
nutné tuto návnadu neškodně
odstranit např. spálením, za použití
ochranných pomůcek (rukavic).

Jakékoli bližší informace
poskytne inspektorát Bruntál, Kra-
jské veterinární správy pro Mo-
ravskoslezský kraj, na tel. čísle: 554
711 821. 

MVDr. Vlastimil Labaj,
ředitel inspektorátu Bruntál
Krajské veterinární správy
pro Moravskoslezský kraj

Strážníci řešili více přestupků
proti majetku

Provádí se vakcinace lišek proti vzteklině 

Barmani sbírají zkušenosti na soutěžích

Z redakční pošty

Umíchali 
originální drink

Red Lady
Bruntálští mladí barmani

soutěžili s vybranými žáky oboru
z jedenácti škol kraje v polovině
března na Ahol cupu v Ostravě.
Tomáš Hladký získal šesté místo
v soutěži o nejlepší chuB drinku s
použitím vody Mattoni. Spolu s
Jakubem Jarošem obsadili v
soutěži družstev čtvrté místo. Oba
žáci 3. ročníku SOU Dukelská už
soutěží v kategorii profesionálních
barmanů a body z jednotlivých
soutěží se jim sčítají do soutěže o
barmana roku. Na další soutěži
Hanácký pohár se dařilo  dalším
žákům  učiliště Nikole Bulkové a
Vladimíru Kořínkovi, kteří ve
dvojici obsadili páté místo ze
třiceti účastníků.

-dd-



V sobotu 26. března uspořá-
dal Klub karate - dó Bruntál 3. ko-
lo Národního poháru v karate go-
ju ryu k příležitosti oslav 15 let
vzniku klubu. Turnaj poctili
návštěvou i významné celebrity
karate, a to předseda Českého
svazu karate Ing. Jiří Boček a člen
vedení světové federace karate
WKF MUDr. Martin Čulen.

Během slavnostního nástupu
bylo osobnostem, které měly a
stále mají podíl na patnáctiletém
rozvoji karate na Bruntálsku,
předán dar a poděkování. Závody
zpestřila svým vystoupením
skupina Alkampf ju-jutsu z Krno-
va a taneční skupina Stonožky.

Této soutěže se bohužel
zúčastnilo jen něco málo přes
padesát závodníků. Na vině byla
chřipková epidemie a velikonoční
prázdniny. Slabší účast postihla
především kategorie dospělých. I
tak však byly k vidění hodnotné
výkony. V technickém cvičení ka-
ta to byla především žačka Kateři-
na Žídková z Hodonína, Lucie

Cupáková z Brna v ženách a
domácí Michal Hrubý v kategorii
mužů. 

V soubojích kumite patřili
mezi nejatraktivnějšími zápasy
Davida Dvořáka se Svrčulou z Br-
na jak v  mužích do 80 kg tak v
kategorii bez rozdílu hmotnosti,
ale i některých žáků či dorostenců
jako např. domácích Jiřího Panáč-
ka, Šimona Chmelára, Štěpánky
Šajnarové či třineckého Dršky.

Bruntálští závodníci plně
využili domácího prostředí a
získali ze všech zúčastněných
klubů nejvíce medailí: 7 zlatých,
4 stříbrné a 3 bronzové. 

Nyní čeká všechny úspěšné
závodníky, kteří se nominují ze
všech třech kol národních pohárů,
Mistrovství ČR v karate goju ryu,
které se bude konat v Brně 24.
dubna.

Poděkování patři všem spon-
zorům a pořadatelům bez kterých
by nebylo možno zajistit hodnot-
ný a hladký průběh turnaje.

(vit)
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Národní pohár v karate poprvé v Bruntále

Sedm zlatých zůstalo doma

Začala turistická sezóna

Pochod po sopkách Bruntálska
Klub českých turistů, odbor

Krnov zve všechny milovníky tu-
ristiky a probouzející se jarní
přírody na akci Po sopkách Brun-
tálska, která se koná 30. dubna
2005.

Start je od 7 do 9 hodin a cíl
do 17 hodin v DDM, Pod lipami v
Bruntále. Pěšky můžete našlapat
buP 6, 15, 25 nebo 50 km. Cyklo-
turisté mohou ujet 25 nebo 50 km.
Nejkratší trasa na Uhlířský vrch
vede krásnou lipovou alejí až k
baroknímu kostelu Panny Marie
Pomocné. Zdatnější chodci, kteří
si vyberou delší trasy uvidí
Venušinu sopku, lávový proud u

Meziny - přírodní památka, které
se přezdívá "Varhany". Najdete
zde spoustu drahého kamene
olivínu. Z větších dálek viditelný
a nezaměnitelný svým tvarem,
pak uvítá návštěvníky Velký
Roudný. Rozhledy jsou nejen na
celý hřeben, ale i na nejvyšší horu
Moravy a Slezska Praděd.
Neváhejte a přijPte se podívat do
kraje jesenických sopek, nej-
mladšího horopisného útvaru v
naší republice. Nechejte na sebe
působit síly z hlubin země.
Těšíme se na setkání s vámi.

Klub českých turistů - Krnov,
Š. Petrová

Děvčata a kluci, pojeUte s námi na letní integrovaný letní stanový tábor v přírodě

L é t o  s  K l u b í č k e m  v  B r a d av i c í c h
Ve stanové základně v lese ve ŽPárském Potoce na Rýmařovsku se koná od soboty 2. července

do soboty 16. července 2005
Čekají vás kouzelné prázdniny plné překvapení i adrenalinových zážitků ve výškách i při

jízdách o závod a také noví kamarádi. Čeká vás nedotčená příroda a dva týdny ve stanech na pod-
sadách, s koupáním v potoce i teplých termálních pramenech a samozřejmě báječná celotáborová
hra, v níž se utkají čarodějové z Nebelvíru, Mrzimoru, Havraspáru i Zmijozelu.

Cena pobytu: 2 950 Kč
Integrovaný tábor je určen také dětem se zvláštními potřebami, klukům a děvčatům s DMO,

EPI, smyslovou vadou, paraplegikům… Přitom všichni zažijí super prázdniny, na které se neza-
pomíná. Tábor pořádá Sdružení rodičů a přátel zdravotně postižených dětí Eva a jeho Klub
Klubíčko793 23 Karlovice 353, IČO 45235171, tel. 554 219 234, mailto: klubicko.bruntal@sez-
nam.cz

Výstava skalniček
a bonsají

Ve čtvrtek a pátek 5. až 6. května vždy v
době od 9 do 17 hodin se uskuteční
tradiční prodejní výstavka skalniček a
bonsají, s možností koupě výpěstků. Výs-
tavu pořádá skalničkářská organizace
Campanula tradičně v prostorách atria
Kulturního střediska na Dukelské ulici.
Vstupné je 10 korun, děti a školní výpravy
mají vstup zdarma.

(zr)

Štěpánka Šajnarová (vpravo) se nebojí útočit. Foto -dd-

Domácí  Radek Dvořák vybojoval zlato v kumite mladších žáků.

Klub Za starý Bruntál
připravuje turistické akce
Sobota 23. dubna 2005
Výlet k vápence u Razové a na Čertův kámen na
Velkém Roudném.
Sobota 7. května 2005
Devátý ročník Memoriálu Petra Hábla - cyklistický a pěší výlet Oko-
lo Slezské Harty. Start bude přemístěn na počátek bruntálské cy-
klostezky před restauraci U Kata. (Bližší informace sledujte ve vývěs-
ní skříňce klubu.) (zr)



Skupina žáků sportovních tříd
lyžování Základní školy Jesenická
v Bruntále odjela 20. března na
závěrečný výcvikový tábor do
Malé Morávky na chatu Kopřiv-
nou. Cílem čtyřdenního
soustředění bylo upevnění
lyžařských dovedností, lyžařská
turistika, sjezdové lyžování na u-
praveném svahu a v neposlední
řadě soužití žáků mimo domov.

Velmi dobré sněhové pod-
mínky umocněné slunečním
počasím umožnily splnění
stanovených úkolů soustředění.
Vedení chaty Kopřivná patří
poděkování za jejich starostlivost
a služby včetně užívání vleků.
Touto akcí byla zakončena zimní i
závodní sezóna 2004-05. 

Jaká byla sezóna?
V letošní sezóně jsme se

především účastnili Jesenického
poháru , krajských závodů na
Pustevnách a v Rýmařově. Z kate-

gorie starších žáků školu
reprezentovali na Mistrovství ČR
Adam Růžička, Jiří Václavík,
David Kupka, Ondřej Černý,
Tomáš Bílek, Filip Tesař, Mirka
Lysíková.

Nejlepších výsledků dosaho-
val Jiří Václavík, který si v těžké
konkurenci vyjel 1. výkonnostní
třídu. Z mladších dorostenek se
účastnila seriálu republikových
kvalifikačních závodů a Mistrov-
ství ČR Pavla Pavlíčková, kde vy-
bojovala 1. výkonnostní třídu.

Letošní zima byla dlouhá a na
sníh vydatná. První lyžování žáci
absolvovali již v listopadu.

Co bude v nejbližší době? 
Zahájíme letní přípravu za-

měřenou především na atletické
disciplíny, doplňkem budou cyk-
listika, orientační běh, letní biat-
lon, přespolní běh. I tady nás čeká
mnoho závodů, na kterých
chceme úspěšně reprezentovat

naše město a společné úsilí.
Výběr sportovců
V květnu proběhne výběr

žáků do 5. a 6. třídy s rozšířenou
výukou tělesné výchovy a specia-
lizací na lyžování, atletiku a
kopanou. Konkrétní termín bude
upřesněn.

Poděkování
Všem žákům - sportovcům

děkuji za vynaložené úsilí a
sportovní výsledky. Trenérům
děkuji za jejich práci a vy-
naložený čas.

Mgr. Miroslav Šimůnek, 
ředitel školy
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Čtyři tituly v hale
pro FC Slavoj

Bruntál
Čtyři tituly halového pře-

borníka okresu ze šesti možných
vybojovali mladí fotbalisté FC
Slavoj Bruntál. Tento významný
úspěch podtrhuje ještě jedno
druhé a třetí místo. FC Slavoj
Bruntál se tak stal suverénem v
halových turnajích pořádanými
okresním fotbalovým svazem,
který tentokrát připravil i velmi
pěkné ceny pro tři nejlepší
mužstva každé kategorie.

Přehled vítězů 
jednotlivých kategorií:  

Starší dorost: 
1. M. Albrechtice, 
2. FC Slavoj Bruntál
Mladší dorost: 
1. FC Slavoj Bruntál
Starší žáci: 
1. Rýmařov, 
2. Horní Benešov, 
3. FC Slavoj Bruntál 
Mladší žáci: 
1. FC Slavoj Bruntál 
Starší přípravka: 
1. FC Slavoj Bruntál
Mladší přípravky: 
1. FC Slavoj Bruntál 

Poděkování a zároveň gratu-
laci zaslouží: mladší dorostenci
FC Slavoj Bruntál - trenér Ky-

selý, Stefanovský, vedoucí
Folovský, mladší žáci FC Slavoj
Bruntál - trenér Samson, ve-
doucí Kaup, starší přípravka FC
Slavoj Bruntál - trenér Bernatík,
mladší přípravka FC Slavoj
Bruntál - trenér Šujan.    

SFC Opava - 
FC Slavoj  Bruntál 

3 : 1 (3 : 1)
Na umělé trávě v

Mikulovicích sehráli starší žáci
FC Slavoj Bruntál další
přípravné utkání na ligová kola.
V samotném utkání kluci
nezachytili nástup Opavy,  která
dvěma góly rozhodla zápas. 

Pak se hra vyrovnala a
Slavoj hlavně díky nebezpečné-
mu Kostrhounovi v útoku hrozil.
Škoda jen, že ze čtyř samostat-
ných úniků neproměnil ani je-
den, výsledek mohl být
příznivější. "Kádr sužují chřip-
ky, chybělo nám šest hráčů zák-
ladní soustavy, proto je výsledek
přijatelný," uvedl trenér Jaroslav
Kyselý.

Gól: Kostrhoun. Sestava:
Žáček, Dankovič, Szabo,
Lunkmoss, Bartl, Šanda,
Michalčík, Skyba, Podešva,
Kostrhoun, Masař. Střídali:
Skála

Vyrovnaný
souboj

Ve vyrovnaném utkání měli
hráči Slavoje Bruntál zejména v
prvním poločase nejméně čtyři
vyložené šance a jen neschop-
nost zakončit zachránila domácí
od pohromy. Průběh druhého
poločasu byl ovlivněn výkonem
rozhodčího, který dvěma
vymyšlenými standardními situ-
acemi dal možnost domácím
skórovat a ti se nemýlili. Škoda
jen, že zvrátit utkání už se
hráčům Bruntálu nepodařilo, ale

i tak dokázali značně potrápit
čtvrtý celek ligové tabulky.

"Jestliže nedáme ani jeden
gól ze tří samostatných úniků,
potom nemůžeme počítat se
ziskem tří bodů. Ale jinak si
myslím, že tým předvedl kvalitní
výkon," zhodnotil zápas trenér
Kyselý.

Sestava: Žáček, Dankovič,
Szabo, Lunkmoss, Bartl, Šanda,
Švajda, Michalčík, Marada,
Kostrhoun, Vincenec

Střídali: Masař, Skýba,
Skála

Žákovská fotbalová liga

Mladí fotbalisti pojedou do Holandska
Fotbalovou bombou se dá nazvat turnaj v Holandsku, který starší

žáci a mladší dorostenci absolvují 14. - 16. května 2005. Kluci se v sil-
né konkurenci zkusí fotbalové giganty jako je např. Feyenoord Rotter-
dam, PSV Eindhoven či anglický Wolverhampton Wanderers. Pro kluky
to bude určitě fotbalová lahůdka. V bohatém programu mají chlapci
navíc ještě návštěvu Amsterdamu a fotbalového chrámu - Ajax aréna,
která je vybavena pojízdnou vyměnitelnou hrací plochou, na které se
také prohánějí čeští reprezentanti Grygera a Galásek.

Po turnajích v Mnichově, Štrasburku a dánském Aalborgu je to
totiž čtvrtý zahraniční turnaj, který chlapci absolvují. Tentokrát FC
Slavoj Bruntál musel projít přijímacím výběrem, ve kterém určitě hrála
skutečnost, že FC Slavoj Bruntál hraje 1. ligu žáků a mladší dorostenci
jsou vlastně kluci, kteří ji loni vykopali. 

"Ve velmi silné konkurenci, vlastně v profesionální evropské
mládežnické kopané, bude každé vítězství určitě velkým úspěchem. Už
jen zápas mezi PVS Eindhoven a FC Slavoj Bruntál bude opravdu pro
všechny obrovský zážitek," uvedl trenér žáků Jaroslav Kyselý.        (JS)

Napsali jste nám

Zimní výcvikový tábor ukončil sezónu lyžařů

Snímek ze závěrečného soustředení lyžařů bruntálských sportovních v
Malé Morávce. Foto archiv školy



Nově se tvořící minidružstvo
začínajících bruntálských basket-
balistek má za sebou velikonoční
turnaj. Soutěžilo se v tělocvičně
Městského osmiletého gymnázia
ve Školní ulici s velkým
nasazením a nadšením ve třech
disciplínách dětského minisportu.
Početné publikum tvořené z
rodičů, sourozenců a rodinných
příslušníků jednotlivých hráček
vidělo své děti vážně soutěžit o
ceny a diplomy.

Na turnaji se soutěžilo v atle-
tických disciplínách, v gymnas-
tických cvičeních, v dovednost-
ních cvičeních s malým míčem. 

Na závěr hrála děvčata v
dresech mezi sebou opravdové
utkání na skóre.

Vítězkami v jednotlivých dis-
ciplínách se staly Natálka In-

dreiová, Anitka Jarošová, Pavlínka
Pohlová, Terka Jízdná, Simonka
Janíčková, Bára Nováková. 

V utkání družstev zvítězil
tým kapitánky Pavlínky Pohlové,
druhé bylo družstvo kapitánky
Katky Zdráhalové. Nejlepší
střelkyní v basketbalovém utkání
se stala Simonka Janíčková, která
dala 13 bodů.

V jednotlivých disciplínách
na dalších místech se umístila
Michalka Granzerová, Světlanka
Kuliková, Bára Žeravíková, Natál-
ka Klimešová, Pavlínka Pohlová,
Eliška Lužná, Bára Nováková, 

Každá hráčka obdržela za
vítězství v soutěžních disci-
plínách diplom a věcné ceny
připravené rodiči zúčastněných
hráček.

(KL)
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V minulých čtrnácti dnech se plavci
TJ Slavoj Bruntál účastnili dvou závodů,
které proběhly 19. března v Karviné a 24.
března v Krnově. 

Na Karvinský motýlkářský trojboj bylo
přihlášeno celkem 19 bruntálských  plavců k
87 závodům. Nakonec odjeli z různých
důvodů pouze čtyři plavci,  a to ti nejmladší,
Milan Kašpařík (1994), Kristýna Galíčková
(1995), Daniel Lerbletier (1995) a Romana
Pánková (1996).  

Nejlépe z této čtveřice si vedl Milan
Kašpařík, který se ve své kategorii stal
vítězem motýlkářského trojboje. Z pěti
závodů obsadil dvakrát 1. místo (200 m a
100 m motýlek), jedenkrát  byl druhý (50m
motýlek) a dvakrát třetí (100 m polohový
závod a 100 m volný způsob). Ve třech pří-

padech přepsal v tabulkách oddílové rekor-
dy. Z výsledků je patrné, že se Milan řadí ve
své kategorii mezi nejlepší plavce. 

Druhý muž, Daniel Lerbletier, doplaval
ve čtyřech absolvovaných závodech dvakrát
třetí (50 m M a 50 m znak), 4. skončil v
prsové padesátce a 7. na 50. m VZ.

Z dívek si lépe vedla starší z nich,
Kristýna Galíčková. Ta porazila ve všech
čtyřech závodech svou o rok mladší ka-
marádku Romanu Pánkovou o nějakou
vteřinku ve všech závodech, které společně
plavaly. UmisBovaly se od 6. do 11. místa ve
své kategorii. Trenér Jan Michalík, který
bruntálské naděje na závodech koučoval, do
Karviné doprovodil také dalšího bruntál-
ského plavce Tomáše Bradu, v současnosti
startujícího za KPS Ostrava.

Další závody se konaly během ve-
likonočních prázdnin (24. března) v Krnově.
Šlo o 1. kolo meziokresních přeborů jed-
notlivců v plavání pro rok 2005. Zde si své
síly změřilo sedm plavců z Bruntálu s ostat-
ními na dlouhých tratích. Dívky reprezento-
vané Šárkou Bradovou (1994), Vendulou
Growkovou (1991) a Vendulou Pánkovou
(1993) bojovaly na 800 m dlouhé trati a
muži se utkali se svými soupeři na trati
měřící 1500 m. Tady Bruntál reprezentovali
Jan Grygerek (1985), Jakub Jochim (1991),
Milan Kašpařík (1994), Jarda Románek
(1990) a Jarda Sobotka (1988). Oficiální
časy ani umístění nebyly v době uzávěrky k
dispozici. Další závody čekají sportovce v
Mohelnici.

(PB)

Plavci Slavoje bojovali v Karviné a Krnově

Velikonoční turnaj minibasketbalistek 

Tréninková příprava je důležitá i pro nejmladší sportovkyně.
Foto -dd-

V sobotu 2. dubna za krás-
ného slunečného počasí se konal
první závod orientačního běhu
jednotlivců na klasické trati - 1
"KUFR"v Krnově na mapě Cvilín.
Mapa měla dvě rozdílné části:
první byl klasický středoevropský
les s hustou sítí komunikací, druhá
část měla charakter příměstského
až parkového lesa. Závodní traB
prolínala oba typy terénů.

Těchto závodů se zúčastnili
také závodníci z oddílů A-Team
NOVO (ABR) a SBR z Bruntálu.
Závodníci dosáhli těchto vynika-
jících výsledků:

H 10C - Sklenář M.(SBR) - 1.
místo, Vičan D. (ABR) - 4. místo,

H 10N - Pravda V.(SBR) - 5. mís-
to, H 14C - Vičan M.(ABR) - 4.
místo, H 16 -    Řeháček J.(ABR) -
1. místo, H 21 -    Vodička
L.(SBR) - 28. místo, H 35 -    Ře-
háček P.(ABR) - 3. místo, Kolář
R.(ABR) - 6. místo, Vičan L.
(ABR) - 11. místo, Vrábel J.
(SBR) - 11. místo, H 55 -
Blažek V. (SBR) - 2. místo, Toman
S.(ABR) - 4. místo,  Dospíšil
J.(SBR) - 6. místo, D 12 -
Kolářová R.(ABR) - 3.místo,
Kotrčová L. (ABR) - 5. místo, D
14 -    Sklenářová R.(SBR) - 7.
místo, D 21C -    Kubisková
Š.(ABR) - 10. místo.

(Matěj)

Zasloužené vítězství Starého Města
V prvním jarním utkání přivítalo Staré Město na výborně

připraveném trávníku Moravský Beroun. Před utkáním uctili přítomní
minutou ticha památku pana Vlastimila Samsona, výborného trenéra i
člověka, který v minulosti trénoval obě družstva.

Již od začátku si domácí vytvořili převahu a ve 13. minutě po
rychlé akci otevřel skóre Niessner. Ve 21. minutě agilní Niessner
vypíchl míč brankáři hostů a zvýšil na 2:0. Po centru Michny se za-
psal do tabulky střelců ve 29. minutě Šanda a stav utkání byl 3:0. Ihned
po rozehrání zvýšil z přímého kopu Korch na 4:0.

I v druhém poločase byla převaha domácích evidentní a když v 73.
minutě rozehrál D. Hanák akci, na jejímž konci byl Šanda, skóre se opět
měnilo na 5:0. Hosté se poté snažili alespoň trošičku vylepšit skóre
snížením na 5:1, ale poslední slovo mělo opět Staré Město, kdy z
penalty, nařízené po zákroku na V. Samsona, dal Korch tomuto utkání
konečnou podobu 6:1 a Staré Město se tak dostalo na 1. místo v ta-
bulce.  Sestava: Polášek, BršBák, V. Samson, Hanák, Parol, D. Hanák,
Šanda, Michna, Niessner, Domiter, Korch. Střídali: Píca (v 62. min),
Bridzík (v 71. min.), Popelka (v 71. min)

OrienSáci zahájili sezónu



Střelci bruntálského klubu
ASTRA byli opět velmi úspěšní
na mistrovství České republiky
13. března 2005 v Brně. Přibyla
nová jména na seznamu ne-
jlepších sportovních střelců v re-
publice.

Celoroční práce a stovky
hodin poctivé tréninkové přípravy,
mnoho střeleckých soutěží i
přípravných nominačních závodů
ukončilo sezónu pro vzduchovou
pistoli Mistrovství České republiky
v Brně. 

Na startovních listinách se ob-
jevují nová jména dorosteneckých
střelců bruntálského klubu
ASTRA, který již v naší republice
mnoho dokázal. 

V posledních letech střelci
ASTRY, kteří reprezentovali ČR,
vybojovali mnoho titulů MČR,
České střelecké ligy a Českých po-
hárů. Většina z nich se úspěšně

účastnila na mezinárodních stř-
eleckých soutěžích v českých
reprezentačních barvách. Poslední
stálicí našeho vrcholového sportu
je bruntálský odchovanec Josef
Procházka, jehož zatím největší
úspěch je stříbrná medaile z mis-
trovství Evropy v loňském roce v
MaParsku. 

Dnes dorůstají do vynikajících
výkonů noví mladí střelci. Na mis-
trovství republiky vybojoval za-
slouženě zlatou medaili mladší
dorostenec Martin Pecháček s
vynikajícím nástřelem 373 bodů
(ze 400 možných). Velmi dobře si
vedla dorostenka Nela Ringová a s
nástřelem 360 bodů získala
stříbrnou medaili. 

O deset bodů méně dokázala
nastřílet další výborná dorostenka
Monika Krajčová, které na bron-
zovou medaili chyběl jediný bod.
Josef Procházka po nevydařeném

finále skončil na stříbrné příčce o
pouhé čtyři desetiny bodu za mis-
trem republiky. 

V kategorii starší dorost v
soutěži družstev se v družstvu Mo-
rava a Slezska první místo získal
Vladimír Pánek. "Musíme
pochválit i ostatní střelce. I když
nedosáhli na stupně vítězů, podali
vynikající výsledky, vyšší než jsme
očekávali. Na letošní mistrovství
jsme byli dobře připraveni a naši
střelci si svůj úspěch plně za-
sloužili", zhodnotil příkladný pří-
stup a poctivou práci trenér
Vladimír Novotný. Jindra Dubový
se umístil na 8. místě s 354 body a
I. výkonnostní třídou a Standa
Foltýnek obsadil 11. místo s 351
body a rovněž I. výkonnostní tří-
dou.              (ta)

Kdy vyjde Náš domov?

Příští vydání Našeho domova
bude v prodeji od 26. dubna.

Uzávěrka je 18. dubna. 
Těšíme se na Vaše příspěvky.
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Jména bruntálských střelců v republice znají

V sobotu 19. března skonči-
lo ve Zlatých Horách Mistro-
vství ČR žactva v šachu. Týden-
ních bojů se zúčastnilo na 350
šachistů z celé republiky. Hráčka
Slavoj Bruntál Míša Ondrová v
kategorii  dívek do 16 let získala
po napínavých bojích 6,5 bodu z
devíti možných a v konkurenci
15 dívek vybojovala 2. místo a
postup na mistrovství Evropy.
Blahopřejeme! 

ŠO Slavoj Bruntál

Olympia v Itálii nezklamala

Mezi sportovními střelci je mnoho nových tváří. Foto -dd-

Fotbalisté Olympie v Itálii. Foto archiv oddílu

Skvělý víkend prožili mladí
fotbalisté Olympie Bruntál na 1.
ročníku Mezinárodního fot-
balového turnaje mladších žáků a
mladšího dorostu v italském
Castellaranu, kam cestovali
společně s fotbalisty prvoligového
SFC Opava. 

Na turnaji startovala špičková
prvoligová italská mužstva Juventus
Turín, AC Parma, FC Modena, FC
Treviso a domácí Polsportiva
Castellarano. Olympia narazila v
prvním kole na AC Parma a prohrála
vysoko 0:7. V boji o 3.  místo však
zaskočila domácí Castellarano a od
začátku 2. poločasu vedla 1:0 bran-
kou Pavlíčka. Domácím se podařilo

vyrovnat v 3. minutě nastavení a tak
se kopaly pokutové kopy. V těch byli
šBastnější domácí a zvítězili 3:0. 

"Olympia dostala krásný pohár
za čtvrté místo a bronzovou sochu
pro nejlepšího brankáře. Tím se stal
v anketě trenérů všech mužstev náš
Jakub Hájek, který kryl i pokutový
kop," pochvalovali si výsledek
trenéři.

Ve finále mladších dorostenců
porazil senzačně SFC Opava Juven-
tus Turín 3:1 a postaral se o velké
překvapení. Obě výpravy byly uby-
továny v luxusním motelu "Green
park" a vedle turnaje navštívili
poslední etapu cyklistického závodu
"Giro Miláno",  která měla start v

Castellaranu a setkali se a fotografo-
vali s českým profesionálním týmem
ZVV Milevsko, ve kterém byl i nej-
lepší Český cyklista Ján Svorada. Při
cestě zpět zbyl čas i na koupání v
moři. O úspěch Olympie se za-
sloužili hráči: Vrla, Bobek, Hájek,
Hrdlička, Mazal, Ševčík, Novotný,
Orság, Němec, Dydowicz, Olejník,
Slezák, Pavlíček, Žák, Klobouk,
Flekáč a trenéři Orság, Hrdlička a
Hájek. (JU)

Šachistka Ondrová
postupuje na ME

Akce oprav šicích strojů
v bytech  zájemců

Po dohodě přijedu do Bruntálu. 
Přihlaste se co nejdříve. 
Opravím podle dohody.

Volejte mezi 20 až 21 hodinou
na tel. číslo 553 628 936

Výhody :
❐ Záruky časově téměř neomezuji.
❐ Opravím v bytě zájemců, případně

vezmu stroj do dílny .                      
❐ Ponechávám na stroji trvalý kontakt

na sebe pro případný další servis.      
❐ Při účtování beru ohled na neza-

městnané apod.
❐ Benzín při této akci  neúčtuji.
❐ Prodej náhradních dílů.
❐ Přijímám objednávky i na jiné ter-

míny.
Váš mechanik šicích strojů

Milan Miller, Ratibořská 50, Opava


